青仟編輯:陳 杰 美術編輯:鍾偉畧 2022年1月3日 星期-

高層急開密會 昨晚提前宣布收檔

f聞》突自行摺埋作賊心





▲昨晚《眾新聞》辦公室 門外走廊堆滿雜物,等待

◀大公報記者昨晚登門採 訪時,《眾新聞》職員僅 打開一條門縫,鬼鬼祟



發起人及骨幹都 與壹傳媒及記協有着

繼網媒《立場新聞》因涉嫌違反國安法而被警方凍結資 產,並隨即停運後,昨日另一網媒《眾新聞》亦突然「自行 摺埋 | , 宣稱將於周二 (4日) 起停止營運。而在其宣稱停 運前夕,大公報記者於《眾新聞》辦公地點現場直擊,有工 作人員閃縮迴避採訪,樓層通道上有大量雜物,可見正匆忙 處理「後事」。 有政界人士認為,《眾新聞》多行不義,作賊心虛,停

運屬「意料之中」。也有法律界人士呼籲警方在掌握其相關涉

大公報記者 龔學鳴(文)、調查組(圖)

近日《大公報》收到報料稱,《眾新聞》的多名高層於元旦日緊急開 ,通過了停止營運的決定,員工亦陸續辭職。大公報記者昨晚前往《眾新 間》位於長沙灣怡高工業中心的辦公地點現場直擊,只見該樓層空無 人,辦公室大門緊鎖。記者敲門採訪,工作人員開門得知記者來意後 馬上稱不接受採訪,並立刻關門。記者在現場看到,該樓層的通道內 已擺滿紙箱、層櫃等各類傢俬雜物,《眾新聞》員工已將辦公室中 的一些物品搬出。

立場偏頗 煽動仇警

嫌違法犯罪行為的證據後嚴正執法。

在大公報記者到場採訪後大約一小時,昨晚9時30 分《眾新聞》忽然在網站及社交媒體上宣稱,將於2022 年1月4日起停止營運、網站不再更新,一段時間後將會 關閉,而關閉的理由則是「傳媒生存環境惡化」,令其 無法達成其理念,以及「在危機中,必須先確保船上的 所有人,可以平安」云云。

消息稱,《眾新聞》原本在稍後才宣布解散停運,但 大公報記者的到訪令其提前公布「收檔」。

《眾新聞》是一間香港網絡媒體,創立於2017年1 月,由岑倚蘭、李月華、姜國元等10名所謂的傳媒工作者 及新聞學者創辦,並透過所謂眾籌、月費訂閱或不附帶條 件的捐款籌募營運資金。然而,其報道內容與立場和《蘋 果日報》、《立場新聞》等黃媒類似。

大公報記者昨日通過電話、郵件向《眾新聞》查詢關 閉網站原因,及訂閱用戶退費事宜等,惟截至發稿未獲得 任何回覆。記者隨後嘗試聯繫《眾新聞》主筆、前記協主 席楊健興,但電話接通後,楊表現得十分緊張,不斷詢問 記者的身份。而記者表示來自《大公報》後,他便以「現 在不方便進行任何回覆」為由,匆忙掛斷電話。

「如果行得正企得正,驚也?|

行政會議成員、立法會選委會界別當選議員、執業律 **師張國鈞**直言,不知《眾新聞》欲達成何理念,導致如此 憂心忡忡。他認為,如果真是「行得正、企得正」,所謂 憂慮和恐懼則完全是多餘的。

立法會漁農界當選議員何俊賢說,《眾新聞》停運屬 「意料之中」,但「做錯的事不會因為停運而消失」,相 信一旦有相關證據坐實涉嫌違法犯罪行為,警方定會嚴正

香港法學交流基金會副主席、法學教授傅健慈表示, 無論有關網媒停止運作與否,若其過往相關報道、相關成 員的言行有失公允,甚至煽動反中亂港、涉嫌觸犯相關法 律等,理應直面法律公平公正的正義審判。他說:「即便 自行解散也無法消除過往劣跡,希望有關部門展開全面調 查,一旦發現存在違法犯罪的事實,務必嚴正執法,不給 反中亂港分子任何可趁之機!|



《眾新聞》過去頻頻 因違背記者操守,以及報 道涉嫌誤導為人詬病。去 年6月16日及21日《眾新 聞》記者在中環國際金融中心商場及元朗 形點商場進行直播期間,涉嫌騷擾在現 場工作的便衣警員,大聲質問對方是 貌。警方指有關行為既與採訪無 關,亦明顯阻礙警方行動,涉嫌 有違記者操守。

曲解教育局量表内容

今年4月7日, 《眾新聞》對教育 局 2010/11 年推 出的「情意及 社交表現

評估套件 | 當中的「國民身份認同 | 量表進 行炒作,引述不具名教師煞有介事地抽出 「即使國家不對……也應支持國家」一條問 題,危言聳聽稱「基於國安教育,學生要答 同意先叫好丨,「某程度上係灌輸極端愛國 思想畀學生」。教育局反駁指,上述套件已 沿用十年,一直按校本需要自行決定如何使 用,教育局既無指定學校必須使用哪一量 表,亦無要求學校提交數據。量表中絕無預 設答案。對於個別媒體作出「一知半解、不 確失實 | 的報道,局方表示極度遺憾。

10月8日,《眾新聞》刊發題為「鄧炳 強拒保證23條不以言入罪 | 的報道,當中稱 鄧炳強「未有保證,只是空泛地重申,拘捕 及檢控要看意圖證據」。保安局發言人反 駁,「保安局局長在記者會上回應有關基本 法二十三條立法會否以言入罪時,清楚解釋 犯罪需有行為和意圖的元素,並有充分證 據,以及律政司詳細研究有否足夠證據才作 出檢控,不是草率決定,並非一句說話就可 以入罪。|發言人續指,「對《眾新聞》的誤 導性報道表示遺憾。 |

聞 主要成員背景



取》,但至2016年離開宣傳**媒** 集團。創辦台灣《蘋果日

報》、《爽報》和動新聞。



岑倚蘭:眾新聞創辦人,曾任 壹蘋果網絡執行總編輯、 2013-2017年任記協主席。



劉進圖:眾新聞創辦人,前 《明報》總編輯,曾在大學期 間擔任民主黨創黨主席李柱銘 的助理。



楊健與:現為眾新聞主筆, 2020-2021年任記協主席。



盧曼思:現為眾新聞執行總編



姜國元:顧問,筆名安裕,曾 擔任《蘋果日報》總編輯,及 後到《明報》擔任執行總編 輯,2016年被解僱。之後在 《蘋果日報》發表專欄文章。



麥燕庭:顧問、會員,1996至 1997及1999至2003年任記協主 席,並負責編輯記協期刊一 《記者之聲》及《人權監 察》。



>> 陳慧兒:供稿人,《蘋果日報》 政治組骨幹,第一代李八方執



供稿人陳慧兒的丈夫,曾任 《蘋果日報》財經版副總編



鄭明仁:供稿人,1995年入職 《蘋果日報》拉班會問 年升任總編輯。



區家麟:供稿人,九十年代任 職無綫電視新聞部,近年在香 🕇 港電台開咪,主持《自由風自 由phone》∘

2021年6月28日被港台通知最 後一日主持節目。近年屢次高調撐暴。



程翔:供稿人,七十年代加入 新聞界,1996年出任新加坡 will 《海峽時報》特派員。 2005年因間諜罪被內地判監五

年∘

骨幹成員與《蘋果》記協關係千絲萬縷



聞》的報道內 容與立場和 《蘋果日

報》、《立場新聞》等黃媒相 近,企圖透過偏頗的言論,煽動

市民對政府及警隊的仇恨。

修例風波爆發後,《眾新 聞》與《蘋果日報》及《立場新 聞》勾結在一起,成為黑暴的 「代言人」,並就所謂的「三個

月我要你執笠」的攬炒文宣發起

「洗腦式」宣傳,鼓吹黃色經濟

翻查資料發現,《眾新聞》 的主要成員與壹傳媒關係密切, 其中創辦人是《蘋果日報》開荒 元老岑倚蘭,執行總編輯盧曼思 曾任職壹週刊,總編輯李月華是 台灣《蘋果日報》、《動新聞》

而創辦人麥燕庭、新聞主筆 楊健興等人曾在不同時期擔任記

陳茂波:今年是經濟和社會發展之年



▲陳茂波表示,如外圍環境沒惡化,而疫情亦能 維持穩定,香港經濟在今年應繼續增長。

【大公報訊】記者龔學鳴報道: 財政預算案下月底公布,屆時特區政 府將一併公布對今年的經濟預測。財 政司司長陳茂波昨在網誌中指出, 2022年將是經濟和社會的發展之年, 如外圍環境沒有顯著惡化,且本地疫 情亦能維持穩定,香港經濟在2022年 應繼續處於增長的軌道上。他強調, 只有成功防疫控疫,才能為經濟復甦 提供穩定和可持續的條件,相信只要 積極融入國家發展大局,香港經濟定

會得到更多增長動力和發展空間。

陳茂波表示,雖然現時香港經濟 保持向好的勢頭,勞工市場明顯改 善,但仍未達至全面復甦。他希望大 家全力配合政府的防疫控疫工作,盡 可能做好風險管理,按需要積極配合 要求做檢測,齊心合力守護好香港。

全力推動不同產業發展

陳茂波說,2022年將是經濟和社 會的發展之年。香港國安法落實讓社

會迅速由亂轉治,完善選舉制度及順 利完成兩場重要選舉,鞏固了「愛國 者治港 | 原則的落實及行政主導的運 作,在制度上確保「一國兩制|重回 正確軌道,穩步向前。香港正邁向良 政善治的新階段,讓人期待着加快發 展的未來,破解社會上積累已久的深 層次矛盾,積極加快推動經濟建設與 發展。

陳茂波相信,只要積極融入國家 發展大局,香港經濟定會得到更多增

長動力和發展空間。他強調,香港會 全力推動不同產業的蓬勃發展,為經 濟帶來更大的增長動能。

陳茂波指出,今年是香港回歸祖 國二十五周年,香港在這時候開啟了 良政善治、全力向前發展的新篇章。 特區政府將和社會各界,包括新一屆 立法會,通力合作,集中精力發展經 濟、改善民生,為市民做實事、做好 事,切實為市民紓難解困,推動社會 全速向前發展。